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Quel est 
votre tranche 
d'âge?

Votre état de santé vous 
permet-il de satisfaire vos 
besoins quotidiens?

Quel(s) élément(s) pourrait être amélioré(s)? Ainsi, en gardant en tête vos activités et 
circonstances de vie, comment noteriez 
vous votre bonheur?

Est-ce que vous vous 
sentez impliqué dans 
la communauté Zibi?

26 – 35 Oui Une plus grande humidité dans l'unité. C'est douloureusement 
sec depuis que le chauffage est arrivé.

4 Non

26 – 35 Oui Bien manger 5 Oui

76+ Oui Forme musculaire 4 Non

36 – 45 Oui Exercice 5 Non

26 – 35 Oui Diminution du stress 4 Non

26 – 35 Oui Être moins sur mon téléphone. 5 Oui

46 – 55 Oui Perte de poids et forme physique générale 4 Oui

46 – 55 Oui Exercice/loisirs 4 Non

26 – 35 Oui Mentale 4 Non

46 – 55 Oui 5 Oui

36 – 45 Oui Plus d'exercice 5 Oui

26 – 35 Oui Santé mentale 2 Non

46 – 55 Oui Exercice – bureaux médicaux avec médecins nécessaires à proximité 4 Oui

46 – 55 Oui L'air que je respire 5 Non

36 – 45 Oui 3 Non

76+ Oui Force générale, endurance 5 Non

26 – 35 Oui Activité 4 Non

26 – 35 Oui Physique – J'ai vraiment besoin d'un espace heureux pour marcher, etc. 
La construction affecte vraiment ma santé mentale. Le bruit, la poussière, etc.

3 Non

26 – 35 Oui La santé physique. 3 Non

46 – 55 Oui Un accès plus facile aux aliments frais dans notre communauté. 3 Non

26 – 35 Oui Sports 4 Non

SB1, SB2 et SB4
Tableau 1: Résultats du sondage auprès des résidents en matière de Santé et bonheur.

Le tableau se poursuit à la prochaine page

ANNEX A: 
SANTÉ ET BONHEUR
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Quel est 
votre tranche 
d'âge?

Votre état de santé vous 
permet-il de satisfaire vos 
besoins quotidiens?

Quel(s) élément(s) pourrait être amélioré(s)? Ainsi, en gardant en tête vos activités et 
circonstances de vie, comment noteriez 
vous votre bonheur?

Est-ce que vous vous 
sentez impliqué dans 
la communauté Zibi?

46 – 55 Oui Rien 5 Non

26 – 35 Oui Mon unité pourrait être plus humide. Depuis que le chauffage est arrivé, ma peau et mon eOui sont 
douloureusement secs. Mon humidificateur ne semble pas faire de différence.

4 Non

46 – 55 Oui J'aimerais m'améliorer suffisamment pour pouvoir courir 10 km. 4 Non

36 – 45 Oui Cardio 4 Non

46 – 55 Oui Tout bien 5 Non

66 – 75 Oui 4 Non

46 – 55 Oui 4 Oui

26 – 35 Oui 4 Oui

36 – 45 Oui Cardio 4 Non

56 – 65 Oui Cardio 5 Non

26 – 35 Oui Plus de temps dans la nature 4 Oui

46 – 55 Oui 4 Non

46 – 55 Oui 5 Oui

26 – 35 Oui Plus d'événements sociaux 4 Non

46 – 55 Oui Plus d'exercice 4 Non

36 – 45 Oui Forme physique 4 Non

66 – 75 Oui 4 Non

26 – 35 Oui N/D 4 Non

76+ Oui Le choix de bons locataires et s.v.p. surtout pas de airbnbs gardez-les 
pour votre batisse locative

4 Non

56 – 65 Oui Ma forme physique 4 Oui

36 – 45 Oui Stress relié au travail 4 Oui

46 – 55 Oui 4 Oui

56 – 65 Oui Champs de construction, sécurité piétons et circulation des véhicules, stationnement visiteurs, 
eau chaude, qualité des appareils électroménager, ratio propriétaires locataires, piscine grandeur 
du gym, sentiers pour marche, gestion des matières résiduelles, association des propriétaires des 
condos, services après vente (toujours des problèmes techniques depuis plus de 3 ans – non-
résolue), communication en général, épicerie locale

3 Non

36 – 45 Oui 4 Non

56 – 65 Oui Amélioration des douleurs chroniques 4 Oui

46 – 55 Oui Restaurants. Epiceries. 4 Oui

36 – 45 Oui Exercice extérieur 4 Oui

66 – 75 Oui 3 Non
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Ainsi, en gardant en tête vos activités et circonstances 
de vie, comment noteriez-vous votre bonheur?

Votre état de santé vous permet-il 
de satisfaire vos besoins quotidiens?

Quel(s) élément(s) pourrait être amélioré(s)?

5 Oui Douleurs musculaires

4 Oui

1 Oui Mentale

5 Oui

3 Oui Travailler moins

4 Oui Sommeil

4 Oui Une meilleure forme physique et une meilleure alimentation

4 Oui

5 Oui

4 Oui Régime alimentaire (plus d'aliments d'origine végétale)

Oui Exercice

3 Oui Physique

5 Oui

5 Oui Forme physique personnelle

4 Oui Plus d'exercice

3 Oui Être plus actif

4 Oui Perdez quelques kilos !

3 Oui Sommeil

4 Oui Boire moins, faire plus d'exercice, dormir plus

5 Oui Perdre environ 5 kilos

4 Oui Plus d'exercice

4 Oui

3 Oui Questions personnelles / martiales

5 Oui

3 Oui Plus d'exercice

3 Oui Plus d'exercice

4 Oui Moins de stress lié au travail

4 Oui Cardio, force, énergie

SB5
Tableau 2: Résultats du sondage auprès du personnel en matière de Santé et bonheur.
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Comment décririez-vous votre état 
de santé général (mental et physique 
combinés)?

Avez-vous reçu une formation en matière 
de santé et de bien-être?

Sur la base de votre expérience 
professionnelle, pensez-vous que l'on 
pourrait faire plus sur les chantiers de 
construction pour améliorer la santé des 
travailleurs?

Avez-vous des suggestion d'initiatives 
ou de programmes qui pourraient être 
réalisés sur le site de Zibi pour améliorer 
la santé des travailleurs?

Remarquez-vous quelque chose de 
différent à Zibi, par rapport à d'autres 
chantiers de construction? Si oui, veuillez 
expliquer brièvement.

Bien Oui Sans opinion

Bien Oui Sans opinion Non

Super Oui Oui Réduire la semaine de travail à quatre 
jours.

Il est bon de travailler avec les métiers.

Super Non Oui Faire en sorte que les plaquistes coupent 
les montants métalliques dans une zone 
isolée.

Non

Super Non Oui

Moyen Non Sans opinion Plus de jours de pizza Ratons laveurs

Bien Non Oui Semaine de travail de 4 jours Non, similaire au projet LEED.

Bien Oui Sans opinion

Super Oui Non De notre côté, tout était OK.

Super Oui Non

SB5
Tableau 3: Résultats du sondage auprès des travailleurs de la construction en matière de Santé et. bonheur.

5



Bloc Nombre d'unités Nombre d'unités abordables

O Condo 71 0

Kanaal 70 0

Aalto 162 162

RÉSULTATS 303 162

TOTAL % ABORDABILITÉ À ZIBI 53%

ÉÉL1
Tableau 1: Nombre d'unités à Zibi dans le cadre du programme de logements abordables.

ANNEXE B: 
ÉQUITÉ ET ÉCONOMIE LOCALE
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Date Évenement Type d'évenement Nombre de participants

28 avril Questions-réponses virtuelles Communautaire (virtuelle) 6

6 mai Alvéole – Rencontrez votre apiculteur Communautaire (virtuelle) 3

juin-sep Yoga (18x) Communautaire 2-9

2 juin Vélo urbain Communautaire 8

21 juin Bingo autochtone Communautaire (virtuelle) 15

23-24 juin P'tite St-Jean Tournage vidéo 20

4-7, 11-14 août Festibière Festivale 8,000

25-27 août Production du petit-déjeuner des champions du cancer Tournage vidéo 15

16 sep Bougies d'Alveole Communautaire 7

22 sep École des entrepreneurs Conférence 50

25 sep Marathon de danse latine d'Ottawa Collecte de fonds 80

1-3 oct Festival Riverside Concert 1,000

9 oct Défilé de mode "Equal Chance Défilé de mode 250

21-24 oct Rendez-Vous des Saveurs Public, avec billet 1,500

3-20 nov Territoires art expo Territoires expo d'art 500

1 dec Soirée jeux Communautaire 4

9-12 dec Marché de Noël Marché 5500

8-12 dec Aragon Couture Pop-up Boutique pop-up 700

RÉSULTATS 18 17667

ÉÉL5
Tableau 2: Aperçu des événements de 2021

7



CC3
Tableau 1: L'art installé à Zibi.

CC5
Tableau 2: Réunions du Conseil de Memengweshii.

Emplacement Artiste Local et/ou indigène

Hall d'entrée, O Frank Polson Algonquin

Suite modèle, O Frank Polson Algonquin

Porte-vélos, Place Zibi Karl Chevrier Algonquin

Bancs de roches, Maison Zibi Amy Thompson Locale

Suite modèle, Kanaal Brendan A. de Montigny Locale

"We are Seeds", murale de la rue Eddy Claudia Gutierrez Basé à Ottawa

Ville de Gatineau Sentier culturel Several Locaux

Dates

Fév 1, 2021

Fév 22, 2021

Juil 9, 2021

Juil 16, 2021

Déc 14, 2021

ANNEXE C: 
CULTURE ET COMMUNAUTÉ
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CC6 et CC7
Tableau 3: Résultats du sondage auprès des résidents concernant la Culture et la communauté.

Combien de voisin(s) connaissez-vous? Diriez-vous que votre conscience environnementale 
a changé depuis que vous vivez à Zibi?*

Y a-t-il des sujets que vous aimeriez approfondir?

1-3 2 Comment pouvons-nous faire mieux en matière de recyclage des plastiques ?

7-9 2

0 2 Qu'est-ce que le "Mighty Networks Space" ?

1-3 2

1-3 3

1-3 3 Abeilles.

4-6 3

1-3 2 L'espace Communauté Zibi sur mighty networks; événements de la communauté Zibi

10 ou plus 2

4-6 2

0 2 Chauffage de quartier, construction en bois

1-3 2 Des nouvelles de Zibi, notamment sur les installations et les projets visant à maintenir la communauté unie. Vivre à O est 
très isolant, nous n'avons qu'un gymnase. Pas d'épicerie, pas de salon, pas de piscine, pas de spa, contrairement aux autres 
immeubles de luxe du quartier. Cela a un impact certain sur ma santé mentale.

1-3 3 Des épiceries seront-elles construites à proximité ? De même, de nouveaux hôpitaux seront-ils construits à Gatineau. Les 
services médicaux doivent être améliorés à Gatineau.

0 2

0 2

0 3 Chauffage et refroidissement à l'aide de l'eau de Kruger et de la rivière

0 2

1-3 2

1-3 2 Chargeurs de VE

1-3 2

1-3 3 Non

1-3 2

1-3 2 Quelle est la meilleure façon de faire de mon balcon un espace vert ou un habitat ?

Le tableau se poursuit à la prochaine page
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Combien de voisin(s) connaissez-vous? Diriez-vous que votre conscience environnementale 
a changé depuis que vous vivez à Zibi?*

Y a-t-il des sujets que vous aimeriez approfondir?

4-6 2 Nous devons être plus innovants et plus engagés. Nous n'en faisons pas assez. Alternatives pour le salage en hiver, réduction 
des déchets, éducation, engagement des locataires comme exemples.

0 3

4-6 2

0 2 Je ne crois pas que quoi que ce soit chez Zibi soit recyclé.

10 ou plus 2 Construction de la communauté

4-6 3

1-3 2 Pas particulièrement

7-9 2 Les progrès de la communauté

1-3 3

1-3 2

10 ou plus 3

0 3 Comment avoir accès à davantage d'aliments d'origine locale, notamment en hiver.

4-6 3 Jardins sur les toits

1-3 2

0 2

1-3 3 N/A

4-6 2 Il y en a trop

10 ou plus 2

10 ou plus 3 Impact de consommer des produits locaux

7-9 2

4-6 2 Salubrité dans les aires commune du condo O et manque de règlements dans la convention actuel.

1-3 2

10 ou plus 3 Pas vraiment

4-6 1

4-6 3

4-6 2 Je suis étonnée que mes coûts combinés de chauffage et électricité soient plus élevés que pour mon ancienne résidence de 
1912, et aux murs mal isolés.

*Système de notation: 
1 = Je ne suis pas concerné(e) par les enjeux environnementaux 
2 = J'étais déjà au courant des enjeux environnementaux et ma conscience environnementale n'a pas évoluée depuis mon habitation à Zibi 
3 = Ma conscience environnementale a évolué ou s'est améliorée depuis que j'habite à Zibi.
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CC7
Tableau 4: Résultats du sondage du personnel concernant Culture et communauté.

Diriez-vous que votre conscience de l'environnement et de la durabilité a changé depuis que vous travaillez à Zibi ? Nombre de réponses

Ma conscience environnementale a évolué ou s'est améliorée depuis que je travaille à Zibi. 16

J'étais déjà au courant des enjeux environnementaux et ma conscience environnementale n'a pas évoluée depuis travailler à Zibi 12

Je ne suis pas concerné(e) par les enjeux environnementaux. 0

CC7
Tableau 5: Résultats du sondage auprès des travailleurs de la construction en matière de Culture et communauté.

Avant la session d'aujourd'hui, saviez-vous que vous étiez 
en train de construire la communauté la plus durable du 
Canada?

Avez-vous reçu une brève formation One Planet lors de 
votre séance d'orientation sur la santé et la sécurité, qui 
est obligatoire pour commencer à travailler sur le site de 
construction de Zibi?

Comment décririez-vous votre sensibilisation aux 
problèmes et aux solutions en matière de durabilité de 
l'environnement?

Oui Oui Bien

Non Oui Bien

Non Oui Bien

Non Oui Moyen

Oui Oui Moyen

Non Non Super

Oui Oui Bien

Oui Oui Bien

Non Oui Bien

Oui Oui Moyen
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TN2
Tableau 1: Surface du site consacrée aux parcs.

Site Superficie (m²) % de l'espace total des parcs % de l'espace total de Zibi

Zibi 137,593

Parcs (objectif de 14%) 19,263

Pangishimo 2,500 13% 2%

Place Head Street 1,600 8% 1%

Tesasini 6,100 32% 4.40%

TN2
Tableau 2: Liste des plantes pour les espaces publics à ce jour parc Pangishimo (P), place Head Street (H), place Wasa (W)).

Nom scientifique Nom commun Importance culturelle ou historique Réintroduit (non trouvé dans la ligne de base) Site*

Abies balsamea Sapin baumier   W

Acer rubrum Érable rouge   W

Acer saccharinium Érable argenté   P

Acer saccharum Érable à sucre   P,W

Agastache Foeniculum Agastache fenouil   P,H

Amelancher canadensis Amélanchier du Canada   H,W

Aronia melanocarpa Cerisier de Virginie x  P,H

Artmesia ludoviciana Armoise de l'Ouest   P

Athyrium filix-femina Polypode femelle x  H

Betula papyrifera Bouleau blanc   P

Bouteloua curtpendula Side-Oats-Grama x  P

Le tableau se poursuit à la prochaine page

ANNEXE D: 
TERRES ET NATURE
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Nom scientifique Nom commun Importance culturelle ou historique Réintroduit (non trouvé dans la ligne de base) Site*

Calamagrostis canadensis Herbe à joint bleu x  P,H,W

Carex muskingumensis Carex des palmiers x  P,H

Carex pensylvanica Oak sedge x  H,W

Carex vulpinoidea Fox sedge x  P

Celtis occidentalis Micocoulier occidenta   H,W

Comptonia peregrina Comptonie voyageuse   P

Cornus sericea Cornouiller stononifère  x P,H

Deschampsia cespitosa Alpiste touffu x  P,H,W

Diervilla lonicera Chevrefeuille de la brousse du Nord x x P,H,W

Eupatorium maculatum Eupatoire maculée   P

Fagus grandifolia Hêtre à grandes feuilles   W

Geranium maculatum Géranium maculé   P,H

Gillenia trifoliata Racine de Bowman x  P

Heliopsis helianthoides Héliopsis faux-hélianthe   P,W

Hierochloe Odorata L'herbe douce x  P

Myrica pensylvanica Laurier-cerise x  P

Osmunda cinnamonea Osmonde cannelle   H

Penstemon hirsutus Harry beardtongue x  H

Picea glauca Épinette blanche  x P

Pinus strobus Pin blanc  x P,W

Populus grandidentata Peuplier à grandes dents   W

Populus tremoloides Peuplier faux-tremble  x P,W

Quercus macrocarpa Chêne à gros fruits  x W

Quercus palustris Chêne à broches x  P

Rhus aromatica Sumac parfumé x x H

Ribes aureum Groseille dorée x  P

Rudbeckia lacinata Cutleaf cornflower x  P

Schizachyrium scoparium Petit barbon x  P,H,W

Sorghastrum nutans Faux-sorgho penché   H

Spirea alba Spirée blanche   H

Sporabolus heterolepsis Prairie dropseed x  P,H,W

Symphoricarpos albus Symphorine commun x  P

Tilia americana Tilleul d'Amérique  x P

RÉSULTATS 43 24 36

13



TN4
Tableau 3: Résultats du sondage auprès des résidents concernant Terre et nature.

Est-ce que votre temps dans la nature a 
augmenté depuis que vous vivez à Zibi?

Y a-t-il des programmes ou des initiatives que nous pourrions mettre en œuvre et qui augmenterait le temps que vous passez dans la nature?

Oui Pouvons-nous aider à planter dans les parcs ou à désherber dans les espaces verts ?

Non

Non Un club de marche.

Non

Oui Peut-être quelque chose comme la méditation ou le yoga aux chutes de la Chaudière (en dehors des heures de construction).

Oui D'autres activités similaires au yoga.

Non

Non Groupes communautaires de marche, de course, de ski, de sport

Non Parc à chiens, plus d'espaces verts sur le site.

Non

Oui Accès aux sentiers de la CCN en hiver

Non Achèvement des parcs, comme celui situé derrière le bâtiment O. Plus de zones adaptées à l'hiver.

Oui Promenades en groupe programmées

Oui

Non Améliorer l'accès à la rivière à proximité. Pour que l'on puisse réellement descendre, s'asseoir au bord de l'eau et la toucher, et pas seulement la regarder de derrière une clôture à 30 
mètres.

Non

Non Accès aux parcs du côté québécois du projet.

Non Oui, l'achèvement du parc et plus d'arbres !

Oui Transformer le canal face à l'eau de Kannal en une patinoire réservée aux résidents de Kannal de 9 à 19 heures. Ajout d'une zone d'accostage pour les kayaks au parc Zibi Kanaal/
Parc de la Chaudière.

Non

Oui Non

Oui

Non

Non J'envisage de créer un groupe de marche.

Oui

Le tableau se poursuit à la prochaine page

14



Est-ce que votre temps dans la nature a 
augmenté depuis que vous vivez à Zibi?

Y a-t-il des programmes ou des initiatives que nous pourrions mettre en œuvre et qui augmenterait le temps que vous passez dans la nature?

Oui Je suis active et motivée, alors je ne peux vraiment pas penser à autre chose. L'emplacement fait qu'il est facile de sortir et de profiter.

Non

Oui Possibilités de jardinage à Kanaal

Oui

Oui Toute initiative dans laquelle zibi est impliqué serait la bienvenue.

Non Groupe de randonnée, yoga, potluck

Non

Oui groupe de marche.

Oui

Oui lors de promenades sûres et mieux organisées dans la région

Non Une patinoire sur le Kanaal

Non

Non

Oui Randonnée, vélo, course à pied, clubs de ski de fond

Non

Non

Non Groupe de vélo ou randonnée

Oui

Non Sentiers, végétation?...

Non

Non Je n’ai pas la capacité de joindre des groupes je ne pourrais pas suivre

Non

Oui Construire des parcs a proximité et des commerces à distance de marche

Non Que la nature ne soit pas assourdie par les chantiers et toute leur activité
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ED4
Tableau 2: Résultats du total des solides en suspension (TSS) des eaux pluviales de Zibi comparés aux directives et normes en vigueur.

Lieu de l'échantillon TSS mg/L Limite admissible mg/L*

Émissaire devant le bloc 13 19 15

Émissaire de Chaudière Est 16 15

ED1
Tableau 1: Relevés des compteurs d'eau résidentiels et estimation de la consommation quotidienne d'eau potable des résidents.

O Condos Résultats

Relevé du compteur DW (à ce jour) 12014.1 m3

Occupation = 38 mois/1,156 jours 10.4 m3/jour

# de résidents (2021) 86

Eau potable consommée par résident, par jour (estimé) 0.121 m3 ou 121 L

Kanaal Résultats

Relevé du compteur DW (à ce jour) 5320.2 m3

Occupation = 23 mois/700 jours 7.6 m3/jour

# de résidents (2021) 91

Eau potable consommée par résident, par jour (estimé) 0.083 m3 ou 83 L

ANNEXE E: 
EAU DURABLE

*Limite admissible = Règlement sur l'utilisation des égouts pluviaux à Ottawa.
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ED3
Tableau 3: Total de l'acheminement des eaux usées (toilettes) et de l'eau non potable utilisée.

Bloc Étage # de toilettes Grand total

13

Les 3 premiers étages sont 
alimentés en eau par une citerne.

1 12

98

2 18

3 18

4 18

5 16

6 16

205A 1 12

107

2 11

3 21

4 23

5 21

6 19

208 1 5

20

2 5

3 5

4 5

2/3 18

211 P1 6

80

1 1

2 11

3 10

4 11

5 10

6 10

7 11

8 10

210 1 4

82 4

Grand total

Toilettes alimentées par une citerne 
Capacité maximale de la citerne = 47,147L 
Consommation d'eau de la citerne en 2021 = 27,000L

48 48

Pourcentage d'eau non potable utilisée pour l'acheminement des eaux usées 14.5 14.5
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ALD2 et ALD3
Tableau 1: Résultats du sondage auprès des résidents concernant Aliments locaux et durables.

Quel pourcentage d'aliments que 
vous consommez provient soit 
de sources locales, équitable ou 
organiques?

Dans la dernière année, avez-vous 
été inscrit dans un programme 
ASC ou ferme-à-table?

Si ce n'est pas le cas, pour quelles raisons?

0% Non Je viens d'emménager ici. Je n'en connais pas. De plus, j'ai l'impression que c'est beaucoup de pression de devoir manger toute la nourriture seule. 
Je préfère acheter de petites quantités quand j'en ai besoin.

0% Non Je ne sais pas ce que c'est.

1-25% Non Je ne sais pas ce que c'est.

26-50% Non

1-25% Non Je n'en connais pas beaucoup.

1-25% Non Je n'en ai jamais entendu parler.

51-75% Non

26-50% Non Le manque d'information

51-75% Non Nous avons une autre boîte d'abonnement alimentaire

76-99% Oui

51-75% Oui

1-25% Non Prix

51-75% Non

51-75% Non Je ne suis pas au courant de ces initiatives

1-25% Non Je n'ai pas vu beaucoup d'informations

1-25% Non Je ne sais rien d'eux.

26-50% Non Je ne fais pas confiance à la livraison de colis dans ce bâtiment.

1-25% Non Je n'ai pas eu l'occasion de m'inscrire.

0% Non Pas au courant.

26-50% Oui

Le tableau se poursuit à la prochaine page

ANNEXE F: 
ALIMENTS LOCAUX ET DURABLES
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Quel pourcentage d'aliments que 
vous consommez provient soit 
de sources locales, équitable ou 
organiques?

Dans la dernière année, avez-vous 
été inscrit dans un programme 
ASC ou ferme-à-table?

Si ce n'est pas le cas, pour quelles raisons?

51-75% Non Je ne savais pas ce que c'était

26-50% Non Pandémie

0% Non Je vis seule et j'aurais du mal à manger toute la nourriture contenue dans une livraison régulière. Je ne sais pas non plus où je pourrais trouver une 
ASC à Ottawa.

51-75% Non Trop de nourriture pour moi

1-25% Non

1-25% Non Je fais mes achats à la demande... Je suis toujours à l'extérieur et je prends ce dont j'ai besoin au moment où j'en ai besoin.

1-25% Non Je ne sais pas où faire ça.

51-75% Non Je ne le savais pas

51-75% Non

26-50% Non Je n'en connais aucun qui soit impliqué.

51-75% Oui

26-50% Non Je ne connaissais pas le programme

1-25% Non Pas au courant

1-25% Non Je ne les connaissais pas, j'aimerais en savoir plus.

1-25% Non Le manque de commodité de ces services.

1-25% Non Nous ne cuisinons pas souvent à partir de zéro en raison des contraintes de temps. Nous adorons GoodFood et nous aimerions avoir plus d'options 
locales de ce type.

26-50% Non Je n'en connais pas car j'ai emménagé ici il y a moins d'un an.

1-25% Non Aucune idée de comment le faire ou de ce que signifie ASC

1-25% Non N/a

26-50% Non

51-75% Non Vivant seule les livraison sont trop grosse et j'achète seulement ce que je peux manger

26-50% Oui

51-75% Oui

0% Non Distances... faire venir ici les ASC (comme le Marché Bye à Ottawa) au lieu des événements.

51-75% Non

26-50% Non Les quantités sont trop grosses pour une personne seule. Je n’aime pas perdre de nourriture et je ne cuisine pas tout le temps

1-25% Non Pas de raison

26-50% Oui

76-99% Oui
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VT1

Tableau 1: Résultats du sondage auprès des résidents concernant Voyage et transport 
(4 = très souvent, 3 = souvent, 2 = parfois, 1 = rarement, 0 = jamais/vide).

En moyenne, combien de kilomètres 
parcourez-vous par semaine? (jusqu'à x 
kilomètres)

Indiquez à quelle 
fréquence vous 
utilisez [véhicule à 
essence]

Indiquez à quelle 
fréquence vous 
utilisez [véhicule 
hybride]

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[véhicule électrique]

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[transports en commun]

Indiquez à quelle 
fréquence vous 
utilisez [vélo]

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[marche/course].

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[covoiturage]

25 4 0 0 2 1 2 1

25 3 0 0 0 0 0 0

25 4 0 0 0 0 3 0

25 4 0 0 2 2 2 1

25 3 0 0 0 0 0 0

25 4 0 0 2 2 2 0

50 4 0 0 2 2 3 1

50 1 0 0 2 4 3 0

50 4 0 0 0 0 0 0

50 1 1 0 2 4 4 1

50 4 0 0 2 0 3 0

50 4 0 0 0 0 2 0

50 4 0 0 0 0 0 0

50 3 0 0 0 3 3 0

50 4 0 0 0 0 0 0

50 3 0 1 0 2 2 0

50 3 1 0 0 1 3 0

50 2 0 0 0 3 3 0

100 4 0 0 0 3 3 0

100 4 0 0 0 0 1 0

Le tableau se poursuit à la prochaine page

ANNEXE G: 
VOYAGE ET TRANSPORT
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En moyenne, combien de kilomètres 
parcourez-vous par semaine? (jusqu'à x 
kilomètres)

Indiquez à quelle 
fréquence vous 
utilisez [véhicule à 
essence]

Indiquez à quelle 
fréquence vous 
utilisez [véhicule 
hybride]

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[véhicule électrique]

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[transports en commun]

Indiquez à quelle 
fréquence vous 
utilisez [vélo]

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[marche/course].

Indiquez à quelle 
fréquence vous utilisez 
[covoiturage]

100 4 0 0 0 0 2 0

100 3 0 0 3 0 0 0

100 1 0 0 1 3 1 0

100 0 3 0 2 2 3 0

100 3 0 0 2 3 3 0

100 4 0 0 0 0 2 2

100 4 0 0 0 0 0 0

100 3 0 0 2 2 2 0

100 2 0 0 0 3 2 2

100 4 0 0 2 2 2 0

100 3 0 0 2 0 4 0

100 0 0 2 0 4 3 2

100 2 0 0 2 1 3 2

100 0 4 0 1 3 3 3

150 1 0 0 3 0 4 0

150 4 0 0 0 3 3 0

150 3 0 0 0 3 2 0

150 3 0 0 2 2 4 0

150 4 0 0 0 0 0 0

150 4 0 0 2 0 2 0

150 4 0 0 0 2 3 0

150 4 0 0 0 2 3 0

200 4 0 0 0 1 2 2

200 4 0 0 0 1 3 0

200 4 0 0 0 1 2 0

200 4 0 0 0 0 2 2

200 4 0 0 0 0 2 1

300 4 0 0 0 0 4 2

400 4 0 0 0 1 3 0
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PM3

Tableau 1: Matériaux et produits utilisés dans la construction du bloc 211 – suivi du contenu recyclé et des matériaux d'origine locale (non exhaustif).

Dossier/entreprise Matériel/Produit Contenu recyclé Origine locale

Dilfo Conduits d'aération x 

Scellant pour conduits x x

Tuyau en cuivre  x

Scellant pour filetage de tuyau (Pro) x x

Scellant pour filetage de tuyau (Métallique) x x

Flynn Roofing Béton x 

Membrane en caoutchouc chaude x 

Membrane de renforcement x x

Renforcement des solins x x

Feuille de séparation x 

Panneau de drainage  x

Feuille d'isolation x x

Feuille de filtration x x

F&G Aspen hearts Green Rough RL x x

Revêtement de sol x x

Revêtement acrylique (PI DTM) x x

Revêtement acrylique (PI HP) x x

Revêtement intérieur en latex (PM 200) x x

Revêtement intérieur en latex (Mat) x x

Revêtement intérieur latex (Brillant) x x

Revêtement acrylique (Extra) x x

ANNEXE H: 
MATÉRIAUX ET PRODUITS

Le tableau se poursuit à la prochaine page
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Dossier/entreprise Matériel/Produit Contenu recyclé Origine locale

Groupe Raymond Membrane de stationnement x 

Primaire x 

Membrane en caoutchouc x 

Couche usure x 

Bellai Masonry Béton x 

Renforcement (Acier)  

Mortier pré-mélangé (Bloc) x 

Coulis pré-mélangé x 

Mortier pré-mélangé (Spec) x x

Membrane (SA) x x

Membrane (TWF) x x

Adhésif x 

Mastic (joint) x 

Isolation extérieure  

Brique x x

Marathon Aspen hearts Green Rough RL x 

Tuyau spiralé x 

Ancrages rocheux, Plaques d'appui, Barres 
filetées

x x

Coulis de câble MS x 

Integro Scellant pour vitrage x x

Scellant pour bâtiment x x

Scellant d'étanchéité x x

Scellant siliconé pour bâtiments x x

Scellant pour vitrage structurel x x

Le tableau se poursuit à la prochaine page
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Dossier/entreprise Matériel/Produit Contenu recyclé Origine locale

Covertite Membrane imperméable x x

Primaire x x

Membrane imperméable (Flam 180) x x

Panneau de drainage x x

Imperméabilisation du store x x

Insulation XPS (35) x x

Insulation XPS (40) x x

Insulation XPS (60) x x

Insulation XPS (100) x x

Primaire x x

Primaire (Protecteur) x x

Adhésif x x

Membrane imperméable (sp lap) x x

Membrane imperméable (Flam HR) x x

Membrane imperméable (Flam HR SP) x x

Pare-vapeur x x

Instaco Toilette x x

Fournitures pour salles de bains  x

Solutions de rangement  x

Partitions globales  x

Tomlinson Béton prêt à l'emploi  

Ciment x 

Ciment de laitier x 

Granulats grossiers x 

Granulats fins x 

Flynn Siding Membrane x x

Insulation x 

Panneau en tôle d'aluminium x 

Panneau métallique isolé x 

Tôle x 

Scellant x x

RÉSULTATS 76 9 (11.84%) 27 (35.53%)
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ZD1

Tableau 1. Résultats du sondage auprès des résidents concernant Zéro déchet.

Est-ce que vous 
recyclez?

Est-ce que vous 
compostez?

Êtes-vous confiants dans vos 
connaissances de gestion de 
déchets?

Que trouvez-vous difficile dans la gestion des déchets? 
Veuillez inclure des détails.

Oui Oui Oui Quels plastiques sont acceptés exactement ? Les affiches dans la salle de tri ne montrent que des images, pas les numéros des plastiques. Le 
chiffre 5 est-il mauvais ? Dois-je recycler uniquement les 1 et les 2 ?

Oui Oui Oui Tout ira dans une décharge ou sera expédié en Chine de toute façon.

Oui Oui Oui Qu'est-ce que c'est ?

Oui Non Oui L'installation de triage pour le recyclage est inadéquate

Oui Non Oui Pas de tri des déchets à chaque étage. Beaucoup de choses à transporter jusqu'au P1

Oui Oui Oui N/A

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Les personnes qui ne font pas le tri correctement

Oui Oui Oui Différents plastiques, y compris les sacs et les emballages

Oui Oui Oui Il est difficile de maintenir le détournement des déchets dans un très petit appartement, y compris l'odeur.

Oui Oui Oui Les boîtes doivent être étiquetées correctement pour indiquer quels articles doivent être placés dans une boîte de recyclage spécifique. Parfois, 
cela prête à confusion.

Oui Parfois Non Je ne connais pas le concept

Oui Oui Oui Une affiche dans la salle de recyclage avec une liste des produits recyclables serait utile.

Oui Oui Oui Qu'est-ce que c'est ?

Oui Parfois Oui

Oui Oui Oui J'aimerais que la porte de la poubelle s'ouvre automatiquement pour me faciliter la tâche. Porte " Ouvrir par gestes ".

Oui Non Oui Ce serait bien d'avoir des chutes à ordures au lieu de devoir marcher jusqu'au P1. Des chutes désignées pour chaque type de déchets.

ANNEXE I: 
ZÉRO DÉCHET

Le tableau se poursuit à la prochaine page

25



Est-ce que vous 
recyclez?

Est-ce que vous 
compostez?

Êtes-vous confiants dans vos 
connaissances de gestion de 
déchets?

Que trouvez-vous difficile dans la gestion des déchets? 
Veuillez inclure des détails.

Oui Oui Oui Les articles qui sont partiellement recyclables (par exemple, les enveloppes et les boîtes dont les fenêtres en plastique doivent être retirées).

Oui Oui Oui Rien

Oui Oui Oui Rien

Oui Oui Oui Pourquoi le papier d'aluminium n'est-il pas recyclable ? Pourquoi les panneaux de recyclage de l'immeuble n'indiquent-ils pas les numéros de 
plastique réels au lieu de montrer des images ?

Oui Oui Oui L'éducation des autres résidents. C'est tellement décevant de voir à quel point les gens peuvent être irrespectueux. De même, le ou les 
chantiers de construction qui nous entourent doivent faire mieux avec leurs déchets, et partager les détails de leurs victoires !

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Le défi est lié au stockage dans l'unité et aux bacs de tri.

Oui Non Non Je ne crois pas que quelque chose soit détourné

Oui Oui Oui Si un produit est recyclable ou non, comme certains plastiques et types de papier.

Non Non Oui

Oui Oui Oui Aucun problème.

Oui Oui Oui Sac en plastique dans la poubelle au lieu du bac de recyclage

Oui Oui Oui J'aimerais que davantage de plastiques ménagers soient recyclables

Oui Oui Oui Il serait bon d'avoir un moyen de séparer les recyclables de valeur.

Oui Oui Oui

Oui Oui Non Principalement en rapport avec les plastiques et les types de plastiques qui sont réellement recyclables.

Oui Oui Oui Voir à quel point les autres font un travail terrible :)

Oui Oui Oui Espace pour le tri et le stockage

Oui Non Oui Pas d'ouvre-porte automatique sur la porte de la salle de recyclage

Oui Non Non

Oui Oui Oui Rien

Oui Oui Oui Le fait que certaines personnes mettre leur vidange dans le recyclage sans considération quand il y a la poubelle à côté

Oui Oui Oui De voir combien de plastiques on utilise et lesquels sont recyclables. De plus c'est triste de voir certains voisins totalement ignorer le recyclage/
compostage et gaspiller autant.

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Aucun

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Souvent les plastiques sont plus difficiles à se souvenir.

Oui Non Oui

Oui Oui Oui Le recyclage des contenants de nourriture

Oui Oui Oui Que plusieurs voisins ratent des occasions de recycler ou mélangent les bacs
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ZD1

Tableau 2. Résultats du sondage auprès du personnel en matière de Zéro Déchet.

Est-ce que vous 
recyclez?

Est-ce que vous 
compostez?

Êtes-vous confiants dans vos 
connaissances de gestion de 
déchets?

Que trouvez-vous difficile dans la gestion des déchets? Veuillez inclure des détails.

Oui Oui Oui

Oui Non Oui

Oui Non Oui Disponibilité

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Non Oui

Oui Non Oui Notre compost est à l'extérieur du bâtiment, difficile d'accès.

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Temps

Oui Oui Non Clearly identifying what goes where

Oui Non Non

Oui Oui Oui Zone supplémentaire nécessaire pour garder les choses séparées

Oui Oui Oui

Oui Non Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Odeur

Oui Oui Oui Les matériaux composites sont étiquetés comme s'ils pouvaient être recyclés, mais ils ne le peuvent pas sans démontage. Il est également 
parfois difficile de lire les chiffres sur le plastique.

Oui Oui Oui

Oui Oui Non

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui

Oui Oui Oui Aucun défi

Oui Oui Oui Contamination accidentelle des déchets.

Oui Oui Oui Différences entre les juridictions.

Oui Oui Oui Les emballages non durables sont les plus difficiles à trier, surtout lorsqu'ils sont composés d'une combinaison de plastiques et de fibres.
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ZD4

Tableau 3. Rapports de vérification des déchets de construction pour le Québec.

MT réacheminé par matériau

Date Bois Métal Carton Bardeaux Gypse Isolant Agrégat Plastique Total 
réacheminé

Résiduel Total Taux de 
réacheminement

Janvier 7.9965 1.509 4.4225 3.2105 3.4065 1.006 4.081 25.632 0.348 25.98 98.66%

Février 3.912 1.5995 2.895 2.816 2.4655 1.0085 2.7335 17.43 0 17.43 100%

Mars 7.336 1.527 4.762 5.6795 4.398 1.163 4.2585 29.124 0.566 29.69 98.09%

Avril 7.033 1.761 2.5375 2.789 1.82 1.0045 1.755 18.7 0 18.7 100%

Mai 16.277 3.0405 8.539 12.6295 5.953 1.8075 6.5235 54.77 0 54.77 100%

Juin 9.5975 0.9375 6.1335 8.9595 5.502 3.148 6.422 40.7 0 40.7 100%

Juillet 5.9575 1.0915 5.5905 7.454 2.995 0.6805 3.551 27.32 0 27.32 100%

Août 11.988 1.3725 9.7875 19.9055 7.185 1.152 6.4885 57.879 0.481 58.36 99.17%

Septembre 12.039 3.5335 10.2515 15.286 8.073 2.855 9.042 61.08 0 61.08 100%

Octobre 9.7155 0.3405 11.3965 19.5235 3.845 1.688 6.461 52.97 0 52.97 100%

Novembre 11.571 3.429 10.104 11.8625 6.3 3.6435 7.36 54.27 0 54.27 100%

Décembre 4.4525 1.3775 4.6125 3.5745 3.148 1.4245 3.6765 22.266 0.294 22.56 98.69%

RÉSULTATS 107.8755 21.519 81.032 9.474166667 4.590916667 1.715083333 62.3525 462.141 1.689 463.83 99.55%
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Tableau 4. Rapports de vérification des déchets de construction pour l'Ontario.

MT réacheminé par matériau

Date Asphalte Fibres Remblai 
propre

Béton Béton/barre 
d'armature

Pannueax 
de gypse

Métal Tuiles de 
plafond

Agrégat Bois Porcelaine Verre Total 
réacheminé

Résiduel Total aux de 
réacheminement

Janvier 7.13 1.32 5.38 30.42 26.54 70.79 10.07 80.86 87.55%

Février 7.92 1.88 5.17 13.13 34.71 62.81 6.4 69.21 90.75%

Mars 13.33 3.04 8.35 27.47 57.34 109.53 18.45 127.98 85.58%

Avril 8.39 4.69 4.6 2.1 26.15 45.93 11.64 57.57 79.78%

Mai 6.16 9.99 5.31 1.73 17.66 40.85 8.48 49.33 82.81%

Juin 11.51 13.11 4.32 1.3 13.34 43.58 14.62 58.2 74.88%

Juillet 11.93 11.51 3.75 12.11 13.37 52.67 18.95 71.62 73.54%

Août 11.11 15.69 4.12 4.39 22.84 58.15 14.99 73.14 79.51%

Septembre 17.21 9.86 5.25 8.34 26.16 66.82 31.81 98.63 67.75%

Octobre 19.96 7.16 3.85 11.9 33.31 76.18 30.05 106.23 71.71%

Novembre 12.2 3.15 6.27 4.1 16.97 26.05 68.74 25.96 94.7 72.59%

Décembre 3.51 6.19 1.6 0.24 2.2 1.08 14.82 6.79 21.61 68.58%

RÉSULTATS 130.36 9.34 86.12 54.44 132.06 298.55 710.87 198.21 909.08 78.20%
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